

閱文首掛18分鐘變「紅底股」

收升86% 一手賺9480元 歷來四大最賺錢新股

香港文匯報訊(記者 張美婷)萬眾矚目的新股凍資王閱文集團(0772)昨日掛牌即晉身「紅底股」，該股早上掛牌即見90元，較55元的招股價大升64%，掛牌儀式上有人為之瘋狂，不停高呼「百二蚊！百二蚊！」，場面恍如經典電視劇《大時代》。閱文一度高見110元，收升86%報102.4元，投資者一手賬面賺9,480元，成為歷來第四大最賺錢新股，公司市值928.17億元。

港股昨日表現反覆，不過受42萬股民熱捧的閱文未受影響。該股昨日甫掛牌即見90元，較55元的招股價勁升63.64%，其後不到10分鐘，股價更上衝至99元，記者在掛牌儀式上，已經見到有人開始用手機沽貨。約18分鐘後更破「紅底」，突破100元大關，最高見110元，較招股價高出一倍，公司市值達997億元，場內更有人高呼「百二蚊！百二蚊！」，場面一如鄭少秋、劉青雲主演的經典電視劇《大時代》，氣氛異常熱烈。

場面墟口熱烈 恍如《大時代》

在大量散戶即日食糊下，閱文最終全日收報102.4元，較招股價升86.18%，不計佣金及手續費每手賺9,480元，成為以公開招股形式計，首日賺錢為歷來第四大新股。全日成交1.43億股，涉資141.71億元，成交額僅次於昨日股價曾再破頂的母公司騰訊(0700)的171.31億元。據知人士透露，昨日於港交所場內舉辦的閱文上市儀式，騰訊有約20位代表到場支持，更吸引近百傳媒及金融界人士到場。

市場人士指出，鑒於股王騰訊「珠玉在前」，為免錯失上車良機，一些機構投資者及大型散戶在IPO申購中未能獲足額分配遂於首日上市繼續高追。但有分析師認為，閱文集團估值較高，短線投資風險可能較大。(後市分析見另稿)

CEO:非常驚喜但壓力更大

閱文聯席首席執行官(CEO)梁曉東昨對股價表現感到驚喜，當股價升破百元關口時，他更笑指「壓力非常大」。梁曉東認為，「今天股價的表現，一方面反映了大家對中國文化產業的認可，另外也反映了對閱文的認可，其實也讓我感到非常的驚喜，當然也給我們更大的壓力。」他並指出，比起股價，公司更關注未來如何讓業績有增長。另外，公司跟騰訊無論在業務層或者是各方面都有很多的合作，對雙方亦最有利，所以從長遠的發展來說合作會更加緊密。

冀內地文化產業「走出去」

至於集團未來業務發展，聯席首席執行官吳文輝表示，集團未來會積極將旗下優秀的文學作品改編成影視、遊戲及動漫等泛娛樂產品，期望打造出內地獨有的文化符號。他續指，主要以英語為母語的國家和東南亞國家的用戶，均對文學內容的產品有興趣，故集團「走出去」的策略將根據不同地方需求而定，不會局限一個地區。而集團未來將繼續營運中下游產業鏈，亦會以併購或戰略合作方式作為集團的發展重點。

雷蛇一手中籤率50% 四叔入飛

其他新股方面，市傳下周一掛牌的雷蛇(1337)吸引22.8萬人認購，公開發售超購290倍，一手中籤率50%，要抽25手(即2.5萬股)才穩獲一手；而其「頂頭槌飛」共112張，中籤率約1.27%，每張最多可獲67.5萬股；其國際配售方面獲20倍認購，其中更獲恒地(0012)主席李兆基入飛。互聯網汽車零售交易平台易鑫(2858)昨日第3天招股，同為騰訊投資的易鑫受惠於昨日閱文資金解凍，孖展認購反應良好。統計多間券商數據，目前為易鑫已累計借出約1,116億元孖展；「頂頭槌飛」累計已增至122張。

閱文昨掛牌表現亮麗，集團聯席首席執行官梁曉東(左)與聯席首席執行官吳文輝主持上市儀式。 莫雪芝攝



分析員看法

香港文匯報訊(記者 張美婷,岑健樂)昨日閱文(0772)首掛大升,有市場人士指出,鑒於股王騰訊(0700)「珠玉在前」,為免錯失上車良機,一些機構投資者及大型散戶在IPO申購中未能獲足額分配遂於首日上市繼續高追。但有分析師認為,閱文集團估值較高,以全年盈利5億元推算市盈率達185倍,短線投資風險可能較大。

彭偉新:跌至80元幾率大

京華山一研究部主管彭偉新表示,閱文其後是否能在短時間內,再有較大的升幅則是未知之數,他認為閱文首日升幅勢如破竹的誘因,只是靠騰訊威望支持,直言若因騰訊光環入市閱文的投資者,倒不如直接買騰訊。對於市傳閱文目標價可達150元的傳言,他表示,機會微乎其微,股價跌至80元的幾率可能更大。

鄧聲興:可用95元作止蝕位

君陽證券董事兼行政總裁鄧聲興表示,投資者可用95元作為止蝕位,若股價未穿該水平可繼續持有,跌至100元以下水位可考慮買入,而90元以下則可考慮補倉。不過他提醒,閱文升勢可能因新股焦點轉移,而逐漸減慢,其後雷蛇(1337)和易鑫(2858)掛牌可能令閱文股價下挫。

許耀彬:股價最高可達120元

耀才證券行政總裁許耀彬認為閱文最高可達120元,因為早兩日暗盤價在80元左右,而機構投資者通常要求約50%利潤;又表示昨天上午市場氣氛一般,連騰訊都要跌的情況下,閱文能一度升至110元「令人驚訝」。而他給予抽中閱文散戶的嚴守止蝕位是90元。

散戶看法

香港文匯報訊(記者 張美婷,岑健樂)閱文集團(0772)昨日首日掛牌後升勢如虹,最高見110元,較招股價最多升一倍,最終全日收報102.4元,賬面每手賺9,480元。不少散戶昨日上市後即時沽貨,不過亦有持貨直至收市,憧憬今日開市再創佳績,有連登網友更相信該股可達150元水平。惟有分析師表示,若今日仍然持貨的人士需要「立即走人」,直指閱文「根本唔值咁多錢」,呼籲投資者切勿高追。

張小姐:高處未算高 料可見150元

95元已沽出「好唔開心」

散戶張小姐表示,本來希望股價破100元關口才沽貨,惟沽貨時太緊張,最後於95元價位便沽出閱文,直指未能賺盡「好唔開心」,故打算再入市閱文,認為「高處未算高」,高位入市仍然可以賺錢,認為最終可升至150元。

李先生:押注雷蛇更看好

另一位散戶李先生表示,目前並非騰訊股東,加上對閱文的業務概念不

瞭如指掌,直指「有咩人會昇錢睇書先」,故未有用仔展認購。相反,他把資金押在雷蛇(1337)身上,「因為閱文太多人抽咗,但這樣會令抽雷蛇的資金減少,易啲穩獲一手」。他又表示,雷蛇有很大的發展空間,揚言「電競遊戲是未來」,因為參與人口遍佈全球比閱文廣泛,特別是時下年輕人鍾意打機。他表示,將會用20,000元本金加上逾200,000元孖展買雷蛇,如上市後股價表現好會長期持有,甚至加注。

陳小姐:高追的人有點傻

同樣未有持股的散戶陳小姐則認為,閱文經營的網上小說為娛樂性質居多,並未太多經濟效益,加上閱文的市盈率太昂貴,「成500倍,我覺得高追的人有點傻」,故未有入市。相反,她認為騰訊(0700)有錢賺,業績增長好,「年增長有40%,比我定下的20%標準高」,但現時股價太高,後悔當初沒有在200多元時入市。

騰訊入股Snap10%

香港文匯報訊(記者 莊程敏、周紹基)股王騰訊(0700)股價升不停,昨再破頂一度逼近400元,背後騰訊亦動作多多,為股價提供無窮推動力。據社交媒體SnapChat母公司Snap最新的公告顯示,騰訊經過多番投資下,目前累積持有Snap約10%股權,約1.46億股的無表決權股份。但受第三季業績遜預期影響,Snap昨晚中段股價下跌14.96%。

對於入股Snap,騰訊昨晚回應指,是次是策略投資,SnapChat是一個有龐大用戶的應用程式,集中西方市場。騰訊表示,近日SnapChat探索新業務模式,推出新功能,是一間很創新公司,騰訊預期未來在手機遊戲方面,期望會有合作空間。

股價曾破頂 逼400元「腳軟」

另外,騰訊昨公佈推出最新手遊《光榮使命》,希望可延續另一款熱爆手遊《王者榮耀》所創造的神話。消息一出,騰訊股價一度創過398.6元上市新高,但在400元大關前「腳軟」,收市倒跌1.4%,報385.6元。

推出新遊戲《光榮使命》

《光榮使命》是參照大熱電腦遊戲《絕地求生》而設計,根據數據統計,《絕地求生》上架以來,已累積銷量達1,700萬套,破盡電腦遊戲界紀錄,單是內地的玩家人數已逾90萬,故外界對

《光榮使命》的前景甚看好。截至昨日,已預約《光榮使命》的玩家人數已超過250萬人次。目前《王者榮耀》每日活躍用戶多達5,000萬人次,預計還會繼續坐穩「王者」寶座一段時間。

冀延續《王者榮耀》手遊神話

《光榮使命》是一款百人對抗的競技射擊類遊戲,玩家須於100人中脫穎而出,成為最後的生存者。現時遊戲仍未正式上線,僅接受預約,玩家可以先跟朋友組隊,並取得禮品包。據了解,騰訊的競爭對手網易及小米,也有計劃推出同類型遊戲。

例如網易在5天前,已率先推出類似的射擊遊戲《荒野行動》,短短數日間,已登上蘋果公司在內地的應用程式榜首位,超越《王者榮耀》。德銀指出,現時難以估計哪個開發商會在這場競爭中獲勝,但由於這類遊戲需大量玩家集合,故最終贏家料只有一個。故憂慮騰訊推出遊戲的時間較對手遲,會輸在起跑線。



《光榮使命》已預約的玩家人數超過250萬人次。

騰訊將百億投企鵝號提升內容

香港文匯報訊(記者 莊程敏)旗下網絡文學平台閱文集團(0772)昨日掛牌股價勁升近倍,大受投資者熱捧,騰訊(0700)亦計劃大加內容投資。騰訊首席運營官任宇昕昨表示,預計在明年公司將會投入100億元(人民幣,下同)將「企鵝號」(「企鵝號」是騰訊視頻自媒體平台)內容生態戰略升級,服務更多於圖文資訊和短訊的創造者,並會借助騰訊AI的智能分發能力,幫助內容創業者。

藉AI智能分發助內容創業者

任宇昕昨出席於成都舉行的2017騰訊全球合作夥伴大會時指出,騰訊經過十幾年的發展,已初步形成了非常完備的泛娛樂的內容生態,涵蓋了文學、動漫、影視、遊戲、音樂等內容。以剛上市的閱文集團為例,目前擁有640萬作者,創造了接近1,000萬部網絡文學作品,為中國最大的原創IP(文學作品版權)平台。

通過IP培育打通產業全鏈條

他指出,閱文集團培養了大批網絡作者,每年閱文也會通過這個平台給網絡作家來支付稿酬,每年報酬總額

接近10億元。同時,在這個平台上面,有差不多100多位作者年度稿酬收入超過100萬元。至於全新的企鵝號,對於其中的頭部公司將通過IP培育、專項投資等方式幫助他們打通產業全鏈條,幫助他們實現商業價值最大化。

開放平台 拓泛娛樂內容生態

在內容方面,騰訊正式推出騰訊內容開放平台,該平台將聯合微信、QQ、QQ空間、瀏覽器、快報、騰訊新聞、騰訊視頻、應用寶、NOW直播、全民K歌等億級流量平台,借助騰訊AI的智能分發能力,幫助內容創業者實現在企鵝號一點接入,在騰訊所有的內容平台能夠同步的分發內容,並且根據不同平台的用戶自身的

特點進行個性化推薦。

同時,新推出的「百億」計劃,將以100億流量、100億資金和100億產業資源,在流量和變現、投資孵化、線下文創基地等領域全面扶植內容創業者。

除了進一步發展泛娛樂的內容生態,騰訊亦致力於AI研究。任宇昕表示,過去一年有組建公司級的AI實驗室,戰略概括可稱「AI IN ALL」,希望研發的AI技術並不是關起門來服務於自己的產品,而是希望能夠開放出來,分享給全行業,真正和各行各業實際應用結合在一起。

加強AI研究 實際結合各行業

他指,近期騰訊發佈了第一個醫學影像的AI產品,叫做騰訊覓影,利用AI和大數據的能力,能夠智能地進行醫學影像篩查和分析,不止依靠醫生自己過去醫療的經驗。公司已和內地十幾家三甲醫院達成了合作協議,共同成立了實驗室,有100多家醫院現在正在洽談當中,很快會進行合作的推進。另外,公司亦推動了AI加速器,希望能夠幫助國內外的AI創業團隊大家都共同成長。



任宇昕稱,騰訊已初步形成了非常完備的泛娛樂的內容生態。 網上圖片